
平成 29 年度全国学力・学習状況調査 川越市立小・中学校の調査結果の傾向（中学校３年） 

生徒質問紙調査から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９０％以上の生徒が肯定的に回答した項目 

＜基本的生活習慣＞ 

 ・朝食を毎日食べている。 93.2％ 

 ・毎日、同じくらいの時刻に起きている。 92.8％ 

＜自尊意識＞ 

 ・ものごとを最後までやり遂げて、うれしかったことがある。 95.0％ 

＜規範意識＞ 

 ・学校の規則を守っている。 96.6％ 

 ・いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思う。 93.4％ 

 ・人の役に立つ人間になりたいと思う。 91.6％ 

＜学習状況＞  

 ・友達と話し合うとき、友達の話や意見を最後まで聞くことができる。 94.4％ 

＜学習に対する関心・意欲・態度＞ 

 ・国語の勉強は大切だと思う。 92.6％ 

 ・数学ができるようになりたいと思う。 91.５％ 

 

 
全国平均と比べて好ましい回答であった項目 

＜学習時間等＞ 

 ・家で、自分で計画を立てて勉強をしている。 56.4％（全国比+4.9） 

 ・家で、学校の授業の予習をしている。 41.6％（全国比+9.9） 

 ・家で、学校の授業の復習をしている。 53.3％（全国比+2.8） 

＜学校生活等＞ 

 ・学級会などの話合いの活動で、自分とは異なる意見や少数意見のよさを生かしたり、折り合い

をつけたりして話し合い、意見をまとめている。 45.7％（全国比+5.2） 

 ・先生は、あなたのよいところを認めてくれていると思う。 84.8％（全国比+4.4） 

＜地域とのかかわり＞ 

 ・今住んでいる地域の行事に参加している。 46.4％（全国比+4.3） 

＜学習状況＞ 

 ・１，２年生までに受けた授業では、学級やグループの中で自分たちで課題を立てて、その解決

に向けて情報を集め、話し合いながら整理して、発表するなどの学習活動に取り組んでいると

思う。 79.3％（全国比+7.3） 

  ・１，２年生までに受けた授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えがうまく伝わる

よう、資料や文章、話の組み立てなどを工夫して発表していると思う。 

66.4％（全国比+8.5） 

 ・１，２年生のときに受けた授業の最後に、学習内容を振り返る活動をよく行っていたと思う。 

71.9％（全国比+5.8） 

＜学習に対する関心・意欲・態度＞ 

 ・「総合的な学習の時間」では、自分で課題を立てて情報を集め整理して、調べたことを発表する

などの学習活動に取り組んでいる。 75.6％（全国比+11.3） 

 

肯定的な回答が少なかった項目 

・友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意である。 47.3%（全国比-3.2） 

・新聞を読んでいる。 13.2%（全国比-1.7） 


